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A magyarság supremáciája 
és a választójog.

Ismeretes dolog, hogy a választó­
jogi javaslat tárgyalása alkalmából még 
„kemény“ munkapárti részről is aggo- 
galmak hangzottak el, hogy a kon- 
templált javaslat nem biztosítja a ma­
gyarság supremáciát a választásoknál, 
sőt annak ellene van.

A komoly s fenyegető aggodal­
makra, melyek pedig a munkapárt ré­
széről hangzottak el, a kormány nem 
hallgatott. Szinte erőszakosan kiérzett 
a kormány eljárásából, hogy mivel sem 
törődik, csak vak engedelmességgel tel­
jesít parancsot, melyet felülről diktál­
nak neki. Az aggódó munkapárt pe­
dig — látva, hogy szava elvesz, s jobb 
élni igy a fényben, megszavazta a tör­
vényjavaslatot s az most már csak ki­
rályi szentesítést vár, hogy ereje is 
legyen.

Alig pár nap előtt lett nyilvánossá 
a kerületek beosztásáról szóló tervezet 
egy része, melyet lapunkban már is­
mertettünk s a mely szintén elárulja 
célját: biztosítani az erőszakos politika 
életét meg nem engedhető eszköz­
zel is.

Mindezek a tények a legelfogu­
latlanabb ember előtt is tényként álla­
nak, melyekből kétségtelenné válik az, 
hogy ma Magyarországban csak ma­
gyar érzést nem lehet ápolni, csak a 
független Magyarország nem lehet ide­
álja a magyar szívnek, hanem idegen 
istenek, idegen érdekek, sóbálványok 
imádóivá akarják térni' ezt a szegény 
magyar nemzetet.

Ám most már legyen elég ! A 
nemzetnek be kell látnia, hogy mit sem 
várhat éppen azoktól, kiket maga fölé 
emelt, kiket maga fölött optimizmusá­
ban úrrá tett. Be kell látnia, hogy a 
kikben bízott, kikre életét, sorsát, be­
csületét bízta, rutul visszaéltek bizal­
mával s éppen azzal akaiják megfoj­
tani vágyait, törekvéseit, életét, amiért 
legjobban lelkesedett.

Nem kívánjuk s nem hirdetjük a 
harcot, mit pedig provokál a kormány 
erőszakoskodása, mert perverz módon 
kéjelcg a vérben, mert hisz szegény 
nemzetünk eleget szenvedett s gazda­
ságilag, erkölcsileg a tönkszélére ju­
tott, de igen is hangosan kiáltjuk, hogy

ébredjen a nemzet öntudatra s lássa, 
ismerje meg barátait s ellenségeit s a 
nemzeti erő hatalmas megnyilvánulá­
sával dobja ki kebeléből a lelketlen 
kufárokat, a kosaras kentüket, kik ál­
dozatul akarják dobni személyes érde­
keikért a nemzeti becsületet.

Hisz megmozdultak a vármegyék 
s az ébredés jelei mutatkoznak, ám 
ez nem minden, ez csak az első stá­
ció, melynél megállnunk nem szabad. 
Volt idő, mikor a nemzeti lelkesedés 
hősi áldozatot hozott, vér és pénzáldo­
zatot. Most nem kell véráldozat, de 
kell a másik.

Azt látjuk nyíltan, hogy a kor­
mány a választójogában a magyar ér­
dekeket egyáltalán nem respektálta, sőt 
azt határozottan háttérbe szorította. Ak­
kor a nemzetnek kell megmozdulnia s 
minden erejével, áldozattal is ki kell 
csikarnia jogát, hogy a törvényhozás­
ban szerephez jusson s igy biztosít­
hassa nemzeti életének jogait.

Eddig a magyar embernek az volt 
a célja, hogy minél kevesebb jövedel­
met valljon be s igy minél kevesebb 
adót fizessen. Ezt a gyengénket is­
merte a kormány, de ismerte azt is, 
hogy pl. a szászok áldozattal is arra 
törekszenek, hogy annyi adót fizesse­
nek, mennyivel választójogosultságot 
nyernek.

Ám itt kötelesség vár a magyar­
ságra s egy pár fillérért nem szabad 
Ezsau módjára eladnunk jogainkat, ha­
nem társadalmi szervezkedéssel arra 
kell törekedni, hogy minden épkézláb 
munkás magyar ember az adócenzus 
minimumát elérje s igy választói jogo­
sultságot szerezzen magának.

Ez kell, ez kötelességünk s a ve­
zetőségnek ily irányban kell a szerve­
zettséget megteremteni, mert a jelen 
viszonyok közt csak oly módon tud­
juk saját erőnkből biztosítani a ma­
gyarság suprcmácHját s a magyar jo­
gok védelmét.

Ha csak pl. Brassó város szavazó 
listáját végig tekintjük, szinte megdöb­
benünk annak láttára, hogy iparosaink 
s munkásnépünk mily aránytalanul kis 
százalékban van képviselve a válasz­
tásoknál s ezzel szemben a szászok és 
románok mily horribilis többséggel.

Mi az oka? Az, hogy a szászok 
és románok szervezettségükkel megva­

lósították azt, hogy minél többen annyi 
adót fizessenek, amennyivel választói 
jogosultságot nyernek, mert nagyon jól 
tudják, hogy az a pár fillér többletadó 
mily busás kamatokat terem nekik.

Mig minálunk magyaroknál az 
volt az elv, hogy minél többet leta­
gadjunk a bevallásnál s igy minél ke­
vesebb adót fizessünk, nem is sejtve 
azt, hogy ezzel saját magunknak ássuk 
meg a sírját s önmagunk szolgáltatjuk 
ki magunkat ellenségeinknek.

Ám ennek legyen vége. Az az 
adó, mi a magyar ember verejtékes iz- 

I zadásából gyűl össze, kell az állam­
nak, de éppen akkor kell az is; hogy 
minden magyar kötelességének tekintse 
azt, hogy az adó hovaforditásáról ma­
ga gondoskodjék s azt ellenőrizze, kell 
tehát, hogy minden eszközzel arra tö­
rekedjék s ha kell áldozattal is, hogy 
a népképviselet, a törvényhozás csar­
nokába bejusson s ott akaratának ér­
vényt szerezzen.

A magyar népünk vezetőségének 
szeretettel ajánljuk figyelmébe ezt a 
módot, mely a jelen körülmények közt 
egyedül biztosíthatja a törvénytelen 
kormánnyal szemben és a választások­
nál a magyarság suprcmáciáját. (Q.)

Politikai hajsza a koalíciós 
képviselők ellen.

Immár több mint 3 éve, hogy gróf 
Kimen ellen azért a tényéért, hogy a kép- 

j visulöházat törvényellenesen feloszlatta és ezt 
a törvényellenes cselekedetét a képviselőház- 

, ban az 1867. évi X. t.-c. cinikus félremagya- 
rásával akarta indokolni és mert c beszédét 
a felháborodás vihara miatt be nem fejez­
hette miniszterelnöki székét elhagyva a gyors­
írókhoz ment, hogy ily módon csempésze 

: be törvény ferdítő magyarázatát a Ház nap­
lójába, a képviselők megrohanták, hogy a 
naplóba való. becsempészést megakadályoz­
zák s mert viszont mások Khuen védelmére 
sietve őt körülfogták és igy a támadók hozzá 
férni nem tudtak, törvénykönyveket és egyi­
kük a horvát miniszter asztaláról egy fém­
tárgyat dobott Khuen felé, mely tárgyak Khu- 

1 ént és gróf Serényit fejükön könnyebben 

megsértették.
Ezek az események a Ház ülésén ját­

szódtak le, miért is a támadó képviselők a 
Háztól bocsánatot is kértek azért, hogy fel­
indulásukban tettlegességre ragadtatták ma­
gukat. A kormány azonban nem elégedett 
meg ezzel, hanem bűnügyi utón hatóság el­
leni erőszakért és súlyos testisértés vétségéért 
vádat emeltetett a támadó képviselők ellen a
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királyi ügyészség utján. S minthogy a vád­
lottak egyike Beck Lajos dr. időközben új­
ból képviselővé választatott, az ügyészség 
kérte az uj képviselőháztól Beck Lajos men­
telmi jogának felfüggesztését.

A képviselőim mentelmi bizottsága még 
1911-ben javasolta Beck Lajos mentelmi jo­
gának felfüggesztését. De ez a javaslat a 
Házban nem került tárgyalásra, mert a kor­
mány nem merte az ügyet olyankor a Ház 
elé hozni, amikor az ellenzék kimutathatta 
volna azt, hogy ez ügynek bírói utón való 
forcirozása alkotmányellenes.

Amikor azonban 1912. junius 4-ikc 
után az ellenzék már a Házból ki volt hur­
colva és ki volt tiltva, a szuronyok védelme 
alatt működő munkapárti társaság 1912. jú­
lius 7-én parlamenti ellenőrzés nélkül hozott 
határozatokat: Beck Lajos mentelmi jogát is 
felfüggesztették, holott azelőtt maga a mun­
kapárti miniszter, Székely Ferencz ismételten 
kijelentette, hogy ezt a pert töröltetni fogja.

Ilyen előzmények után kerül ez a bün- 
per április hó 3-án nagy közérdeklődés mel­
lett tárgyalásra.

Erre való tekintettel szükségesnek tart­
juk a mentelmi bizottság 2 tagjának, Kállay 
Ubul és Győrffy Gyula képviselőknek ez ügy­
ben a mentelmi bizottság többségének véle­
ményével szemben a képviselőházhoz beter­
jesztett külön véleményét ismertetni.

Nevezettek nemcsak azt javasolták kü­
lön véleményükben, hogy a képviselőház 
tagadja meg Beck Lajos mentelmi jogának 
felfüggesztését, hanem azt is indítványoz­
ták, hogy:

„A képviselőház egyben megállapítja, 
hogy a jelen esetben a vádemelés és üldö­
zés a vádhatóságok és bíróságok törvényes 
hatáskörének súlyos áthágását képezi és a 
törvényhozásnak alkotmányjogilag biztosított 
és körül bástyázott függetlenségébe és sza­
badságába ütközik és ezért utasítja az igaz­
ságügyminisztert, hogy annak megtorlása vé­
gett a sérelem elkövetői ellen az eljárást ha­
ladéktalanul indítsa meg és erről 30 napon 
belül tegyen jelentésem képviselőháznak“.

Az érdekes indokolásból, mely e biin- 
per alaptalanságát és közjogi képtelenségét 
fényesen világítja meg, közöljük a követke­
ző meggyőző erejű részt:

„Törvényeink a végrehajtói hatalom 
minden rangú és rendű közegének, vagyis 
a hatósági személyeknek biztonságáról és 
védelméről fokozott mértékben és hatéko­
nyan gondoskodnak. Ez a gondoskodás azon­
ban csak addig terjed, amig a hatósági sze­
mély hivatalos és törvényes hatáskörében 
mozog. Törvénytálunkban nincsen egyetlen 
törvényszakasz, nincs törvényerejével biró 
szokás avagy gyakorlat, mely a törvényhozás 
tanácskozásra szánt területén valamely ható­
ságnak hatósági jogokat adna, avagy ható­
sági jogok gyakorlására valamely hatóságot 
felhatalmazott volna. A törvényhozó testület­
ben ilyen jogokkal maga a végrehajtó hata­
lom közvetlen birtokossal a király sem bir.

Hogy a kir. hatalom s annak közegei 
hatósági jogaikat csak alkotmányosan és tör­
vényesen gyakorolhassák, ennek egyik leg­
főbb biztosítékaként tartotta meg a nemzet 
a törvényhozásba való részvételének szuve­
rén jogát oly módon, hogy a királyi hata­
lommal egyenlően és közösen gyakorolják. 
A törvényhozás közös gyakorlatában az 
egyenlőséget pedig úgy biztosította, hogy on­
nan kizárta a végrehajtói hatalomnak min­
den közegét és minden hatósági (imperiális) 
hatalmát. Különben a királyi hatalom és a 
nemzet egyenlősége a törvényhozásban azon­

nal megszűnnék s a nemzet törvényhozó 
szuverenitásának attribútumai: a független­
ség és szabadság, a végrehajtói hatalom ha­
tósági közegeinek volna kiszolgáltatva.

Való igaz, hogy a kormány tagjai az 
1848. évi III. t.-c. értelmében az országgyű­
lésen még akkor is megjelenhetnek és fel­
szólalhatnak, ha különben a Háznak nem 
volnának tagjai. Természetesen, mert ugyan­
csak ezen törvény értelmében a király a vég­
rehajtó hatalmat saját személyében nem, csak 
a törvényhozásnak felelős kormánya által 
gyakorolhatván, a törvényhozásban törvény­
hozói jogát, de nem királyi hatalmát is csak 
kormány utján gyakorolhatja. A kormány 
tagjainak ezért kellett a Házban való megje­
lenési és felszólalási jogát biztosítani. Kellett 
azért is, hogy a törvényhozás a kormány 
tagjait bármikor felelősségre vonhassa és pe­
dig úgy saját cselekményeikért, mint a kirá­
lyi hatalom lényeiért. De a alkotmány ezek­
nek a minisztereknek már azt a jogot sem 
adta meg, hogy a határozatok hozatalában 
szavazatukkal részt vehessenek, mert ezt a 
jogot a nemzet egyedül magának tartotta fenn 
és csak saját választottjai utján akarja gya­
korolni.

(Folyt, köv.)

Reflekxiók a brassói ipar­
testület közgyűlésének elma­

radásához.
Az izgalmasnak ígérkező ipartestületi 

közgyűlést vasárnap elhalasztották, illetve áp­
rilis 6-dikára tűzték ki újólag. Miért ? Mert 
nem jelent meg a tagok elegendő száma.

És ez szinte érthetetlen és megmagya­
rázhattam

Az ipartestület belélete a nagy nyilvá­
nosság előtt úgy szerepel, mint egy őrtile- 
tes chaosz, melyben senki sem lát tisztán, 
melyben mindenki elégedetlen, melyet jobb 
és balpárt egyaránt szid és gyaláz. Hang­
zanak vádak jobbról-balról s a vádak erősek 
súlyosak — legalább úgy tüntetik fel minden 
oldalról — és mégis, amikor arra kerül a sor, 
hogy ez a sokat zaklatott kérdés megoldás­
ra kerüljön, amikor végre is a békés tisz­
tázásra alkalom nyitnék, akkor nem jelennek 
meg a tagok kellő számban s igy a közgyű­
lést el kell halasztani, mi azt is jelentheti, 
hogy a szenvedélyeket tovább kell szítani.

Sokkal kevésbhé ismeretes előttünk az 
ipartestület belső élete, semmint abba ér­
demlegesen beleszólhatnánk s nem is akarunk 
e kérdésben bírói szerepre vállalkozni, mert 
ez nem hivatásunk s nem is tartozik a nyil­
vánosság elé éppen az iparosság érdekében, 
de mert a helyzet most borús, mert ezt ép­
pen az ipartestületi tagok a nyilvánosság 
elé vetették, kell azzal a nyilvánosságnak 
is foglalkoznia annyiban, mennyiben ez nem 
csak érdekli a nyilvánosságot, de a mennyi­
ben ellenőrző szerepe tagadhatlanul van.

Nagyon is ismeretesek mindenki előtt 
azok a harcok, melyek úgy a politikai, mint 
a társadalmi életben dúlnak s nagyon jól 
tudjuk azt is, hogy éppen az az iparos osz­
tály, mely a politikai s társadalmi életnek 
egykor fenntartó bástyája volt, mennyit szen­
vedett s mennyit veszített erejéből éppen a 
miatt, mert a belső egyenetlenkedésben s 
villongásban mentette ki erejét. Annak is 
tudatában vagyunk, hogy ma is az iparos 
osztályra, mely független és szabad, vár a 
nemzet fejlesztő és erősítő munka oroszlán 
része s viszont őket fenyegetik a legjobban

I elnyeléssel a veszélyek. S ezért talán egyet- 
! len szervezetben sincs oly nagy szükség a 
■ megértésre, elnézésre, együtt munkálásra, 

mint éppen náluk.
Legkcvésbbé sincs szándékunkban a bras­

sói ipartestület egyik vagy másik pártjának 
javára, vagy kárára nagy dobot verni, de igen 
is hangsúlyozzuk, hogy kötelességük együt­
tes erővel életükben rendet teremteni s nem 
szétforgácsolni ellenségeskedésben erejüket. 
Kötelességünk a nyilvánosság nevében tilta­
kozni oly nemű kísérletek ellen, melyek a békés 
megértésnek s együtt munkálásnak útjában 
állnak s mert az ipartestület ügyét a nyilvá­
nosság elé vitték, a nemzeti fejlődés és erö- 

i- tömörítés nevében kérjük az Ipartestület tag­
jait kivétel nélkül, keressenek modot arra, 
hogy megértéssel, szeretettel, elnézéssel, de 
férfias s becsületes törekvéssel dűlőre vigyél;

1 s végleg rendezzék az ipartestület évek óta 
vajúdó egészségtelen állapotát. Ez saját ér 
deklikben kötelességük!

(Nó)

I MAPIHIREK.
Álljunk meg egy szóra

uraim s nézzünk magunk körül . . . 
Tavasz van, az öreg Cenk is egyre zöl­
debb és zöldebb lesz .. . kertjeink fái 
apró leveleket hajtanak s azokból nagy 
levelek lesznek . . . gyümölcsök . . . édes, 
Ízletes gyümölcsök, miket szeretünk .. . s 
élvezettel fogyasztunk el. A nagy termé­
szet tehát éled . . .

Nézzünk csak körül... mi emberek 
is könnyebb ruhában sétálunk az utcán ,.. 
vidámabb arccal s vágyuk ki a zöldbe . . . 
a szabadba. . . szeretjük a szabadságot 
a természet ölén s ott pihenjük ki rab­
ságunk nehéz keserveit.

Minden éled . . . minden uj életet le­
hel .. . s a fejlődésben csírázik a szabad­
ság vágya, a tisztulás érzése . . .

lm a politikai helyzetben is uj szellő 
fujdogál, friss . . . csodás . . . márciusi 
szellő, mely éltet.. . felfrissít, uj erőt 
ad. , . A tél nyomasztó békója alól éb­
red a nemzet s leakarja rázni a bilincse­
ket, mert amikor minden él . . , ő is 
élni vágyik... itt a hazájában, a ma­
gyar hazában . . . magyarosan, nem ide­
gen módjára, de mint ur, ki szabad, füg­
getlen, a ki parancsol . .. S joga van eh­
hez . . . mert nincs egy nemzetnek szebb 
joga. . . fönségesebb kötelessége, mint 
hogy élni akar függetlenül. . . szabad ur 
módjára. . . a ki parancsol. Hisz ml még 
láncokat hordunk s hol van a mi rozs­
dás kardunk . . ?

Uraim ! álljunk meg egy szóra 1 Mi­
kor a természet ébred, mikor a nemzet 
is ébredni kezd, mikor egymásután szó­
lalnak meg a vármegyék a szabad nem­
zet függetlensége mellett, mikor az ellen­
zék nemes vezérei áldozatot nem kiméivé 
járják be az országot, hogy erőt (intse­
nek a gyengékbe, lelkesedést az elpu- 
liult szivekbe, ébredünk vagy alszunk-e 
mi? Hol a brassói magyarság a nemzet 
jogos küzdelmében, hol a magyar szív 
verése... hol a mi ébredésünk, a brassói 
magyarságé ?, mely szereti hazáját, ki­
nek szive mellett Kossuth ereklyéje van, 
kik az ő szellemével táplálkozunk, mit 
akarunk mi, mire készülünk mi. . ?

Uraim álljunk meg egy szóra . . .!
Gondolkozzunk . . . ! ( )
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Adomány. Pawel ka Ernő dr., egyházi 
fögondnok helyettes, ki a Katii. Körnek meg­
rendelte a „Magyarország“ cimü napilapot 
és a napokban egy sakkjáték felszerelést 
ajándékozott, most újból két dominó-játékkal 
gyarapította az egylet vagyonát. A nemes- 
szivii adakozónak ez úton is hálás köszöne­
tét mond az igazgatóság.

Egy nöegylet jubileuma. A Brassói Ma­
gyar jótékony Nőegylet f. évi április 2-án 
ünnepli megalakulásának 10 éves évforduló­
ját. Az ünnepi közgyűlés d. u. 3 órakor lesz 
a Polgári Kör nagytermében. A tagoknak és 
érdeklődőknek szives megjelenését ez utón 
is kéri az elnökség.

Uj ügyvéd. Kovácsy Ernő ügyvédjelölt 
tegnap délután a marosvásárhelyi ügyvéd, — 
vizsgáló bizottság előtt az ügyvédi vizsgát 
letette.

A Gyermekszanaiorium javára az alvi- 
déki járásban 30 korona 09 fillér gyűlt ösz- 
sze. Az alispám hivatal az összeget rendel­
tetési helyére juttatta.

A Brassói Gyermekvédő Egyesület az
alispám hivataltól könyöradomány gyűjtésre 
engedélyt kért.

Figyelmeztetés. A helyben állomásozó 
katonaság a Pojána aljában 1913. április hó 
15—16-án éles tölténnyel lőgyakorlatot fog 
tartani. Az ott tartózkodás tilos.

Baleset a Schiel-gyárban. Tegnap dél­
után a Schiel testvérek vasöntödéjében Fejér 
Nándor 47 éves napszámos egy keretnek 
felhúzásánál segédkezett. Felhúzás közben 
a lánc elszakadt s a keret a munkás lábáia 
esett, melyet teljesen összezúzott. Súlyos sé­
rülésével a brassói közkórházba szállították.

Mennyi útlevelet adtak ki március hó­
napban. Az alispán! hivatal útlevél-osztályá­
ban március hónapban 863 évesutlevelet, 30 
drb. 8 napos határátlépési igazolványt adtak 
ki. Konzulátusnak 47 esetben adtak véleményt 
útlevél kiadására.

Apolló Bioszkop műsora kedd és szer­
dán : Egy nehéz probléma, — (Vígjáték.) 
Adós párbaja — (Vígjáték) Űszkiib, (látvá­
nyos) „A Vaskéz“ III. része. — Detektiv, 
dráma 3 felvonásban. — Műsoron kívül: 
„Az asszony rabszolgája“ — Dráma 3 fel­
vonásban.
m&vwwftwwwwwwwwwww
A FÉRJ HARAGJA!

Ne főzz nekem babot lencsét
Nem hoz az már jó szerencsét,
Hanem, — főzd meg azt a kutyafáját
Kovács P. Pál káposztáját!!

Telefon 550.

Brassói U j I a p

Szakvizsga. A brassói kér. szoc. cipész 
munkások által rendezett 10 heti időtarta­
lomra tervezett szaktanfolyam vasárnap d. e. 
10 órakor nyert végleges befejezést a faipari 
szakiskola tantermében. A záró vizsgán meg­
jelent Dózsa János igazgató ur és a hely­
beli cipész-mesterek, mint kiküldött szakbi­
zottsági tagok. Befejezésül Dózsa Já­
nos igazgató mondott komoly és tanulságos 
beszédet, melyben rámutatott a tanulás és 
szakismeretek elsajátításának szükségességére, 
ami nélkül — úgymond — a jelen ipari 
konkurrencia terén csak sok tudással és bő | 
szakismeretekkel lehet — csak úgy a mun­
kásnak, mint a kisiparosnak is érvényesülni. 
Végül Tamás Ferenc a tanulók nevében inon- : 
dott köszönetét Dózsa János igazgató urnák I 
és Danes József szaktanárnak, kik időt, fá- 1 
radságot nem sajnáltak. Egyedül az ő érdemük ! 
ezen szép és köszönetre méitó eredmény.

KERESEK
3—5 szobás földszinti 
lakást a Belvárosban

május vagy 
Junius 1-óre.

Ajánlatokat „LAKÁS“ 
Jeligével a kiadóhiva­
tal továbbit.

WWWWWWWWW

3. oldal.

Her. Szuez, szakszemi! élet.
Kér. szocialisták uj otthona.

A helybeli kei . szoc. egyesület és szak- 
szervezetek f. hó 1 -étöl uj helyiséget cserél­
tek, mely a réginél szebb és minden igények­
nek megfelelőbb. A helyiség több kényelmet i 
és szórakozást fog nyújtani tagjainak. Az uj. 
helyiség Árvaház-utca 25. szám alatt van, I 
mely egész nap nyitva van s tagjaink rendeike- | 
zésére áll. S ugyancsak ott van a munkaköz- , 
vetítő iroda is, amely mindennemű ipari és 
gyári munkások elhelyezésével foglalkozik, j 
Hivatalos órák d. u. 9-től 11-ig és d. u. 2- 
től 5-ig. Az uj helyiségbe újabb ntunkakedv 
s igazi lelkesedés is* költözött, mely alapját 
képezi a komoly, méreteiben imponáló ke­
resztény szociális munkának.

Táviratok.
Budapest, áprlis. 1.

Szászkabányán Korkán munka­
párti jelöltet az oláh papok teroliz- 
inusa ellenére 140 szótöbbséggel meg­
választották.

Benedek államtitkár Dunavecsére 
utazott programm beszéde megtartá­
sára.

Budapest, április. 1.

A képviselőház legközelebbi ülé­
sén a miniszterelnök előterjeszti a 
győri ágyugyárról szóló javaslatot. 
Hz ágyugyár 5000 munkást foglalkoz­
tatna.

Návay a béke helyreállítására ja­
vasolta, hogy egy 24 tagú bizottság 
a munkapárt s az ellenzék részéről j 
tárgyalja meg a helyzetet s találjon 
módot a megoldásra. Návay ettől so­
kat remél.

Bécs, április 1.

A képviselőház alelnöke a mo­
narchia külügyi politikájáról nyilatkoz­
va azt mondja, hogy e politika a ha­
nyagság, a határozatlanság s a gyáva­
ság politikája, pedig most itt ő tevé­
kenység ideje.

Bécs, április 1,
A követek a kollektiv jegyzéket 

tegnap a portának átadták. Eddig nem 
tudható még a porta válasza, de azt 
hiszik, hogy Törökország a nagyhatal­
mak feltételeit elfogadja.

Konstantinápoly, ápr. 1.

Tegnap a nagyhatalmak átnyúj­
tották együttes jegyzéküket, melyben 
az Ernos-Midia közti terület van határul 
beállítva és nem a Maricy folyó. A nagy­
hatalmak a szövetségeseknek hadi kár­
pótlás iránti követelésüket nem támo­
gatják. Egyben az ellenségeskedések 
beszüntetését is óhajtják, mihelyt e 
jegyzéket a háborús felek tárgyalási 
alapul elfogadják.

Berlin, április 1.
Az uj német véderő törvény szerint 

a német birodalmi bank háború esetén 
a rendes bankjegy státusát 1080 millió­
val túllépheti.

Konstantinápoly, ápr. 1.
Tegnap késő este összeült a mi­

nisztertanács, hogy a nagyhatalmak 
jegyzékéről tanácskozzon.

Sofia, ápr. 1.

A lapok erősen cáfolják azt a 
szerb forrásból eredő hirt, hogy Sükri 
pasa a szerb parancsnoknak adta vol­
na meg magát, mert az Wanow tábor­
nok előtt kapitulált.

Konstantinápoly, ápr. 1.

Hivatalos körökben nyíltan beszé­
lik, hogy a porta a béke lefolyását 
akarja. A kormány messzemenő intéz­
kedéseket tett, nehogy hamis hírekkel 
a békét megzavarják.

Sofia, ápr. 1.

Ma a balkáni szövetségesek a 
nagyhatalmak jegyzékére megadták a 
választ. Eszerint a szövetségek elfogad­
ják az Enos-Midia határvonalat, köve­
telik a szigetek elszakitását s a hadi 
kárpótlást. Követelik egyébként Sku- 
ri átadását is.

Ha a porta e feltételeket elfogadja, 
az ellenségeskedést rögtön beszüntetik.

Bécs, április 1.

Skutari további bombázásának 
folytatását Montenegró részéről és meg­
erősítik. Tekintve, hogy Skutarinak Al­
bániához való csatolása a nagyhatal­
mak együttes akarata, ez a nagyhatal­
mak körében rossz hangulatot teremtett.

Aki jó és szolid

építést
óhajt, forduljon bizalommal 
hozzám. Terv, költségvetés 
rövid idd alatt felelősség mel­

lett vidékre is.

Sebest vén László
tv

képesített kőin. mester.

Szitás-utca 45. szám.
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Pontos kiszolgálás!

Hihátlan munka!

OLCSÓ ARAK!

Telefon: 5—15.

ÉGETŐ
TESTVÉREK

Kifogástalan munka!

;; ízléses kivitel! ::

OLCSO ARAK!

Telefon: 5—15.

KÖMUVMtiOTÍlDAl • TT1ÜINTEZETE. 
BRASSÓ, KAPU-UTCA 45. SZÁM

A Brassói Ujlap kiadóhivatala

Van szerencsénk tisztelettel értesíteni hogy íy' "'^éyúttól'*szVves tudomására adjuk, hogy ujjonan
helyiségéből Kapu-utca 4.1. szán, a,a hdy^kJ' b7viteS minélfogva azon kellemes helyzetbe jutót- 

felszerelt nyomdánkat új gépekkel es modern alatt, elegáns, modern
tunk, hogy minden a nyomdaiparhoz tar^mellett állíthatjuk elő. Üzletkörünk kiterjed az összes 
és hibátlan kivitelben, a legolcsóbb «1ah . mér,e„ek) levélpapírok, számlák, ér­
nyomtatványokra, úgymint: ipari és kereskedem, nyom « Y ■ r, esküvői- és báli meghívók, gyász-
tesitések, körlevelek, prospektusok, árjegyzékek stb nevjeg, g W modem kivitelben való elkész.té-

“ÄTSi'"hÄ -= Égető TestvereK.
■■■■■■I Hirdetéseket felvesz a kiaddhivatal. B

Népszöve 1 8
A Brassói

11'akarók- és Hitelszövetkezet
a kis emberek

takarékpénztára.
Brassó, Kolostor-u. 23. I. emelet.

Egy üzletrész ára -10 korona, 
ami 20 filléres részletekben 
3 év alatt tiirlesztliető.

Elfogad kis takarékbetéteket, 
Kölcsönt nyújt előnyös fel­
tételek mellett. ."

Nyitna minden szerdán és szombaton d. u. ¥ órától 6 óráig.}j
Nyomatott Égető Testvérek nyomdájában, Brassó, Kapu-u. 45.


